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Prof. Brandy R. Matthews amerikai neurológus (Indiana Alzheimer Disease Center, 

Indianapolis) szerint Shakespeare, aki nem rendelkezett orvosi képzettséggel, kiváló 

érzékkel ábrázolta egyes neurológiai betegségek tüneteit. Többek között: demencia a Téli 

regében (Polixenes), epilepszia az Othelloban és a Macbeth-ben (Lady Macbeth), 

parkinsonizmus a Troilus és Cressida-ban (Achilles), prionbetegségek a Macbeth-ben 

(Macbeth), alvási apnoé a IV. Henrik-ben (Falstaff).  

Lear király kognitív és emocionális tünetei már régóta pszichiátriai esettanulmányok 

tárgyát képezik. A diagnózisok a szerves agyi szindrómától a delíriumon és reaktív 

pszichózison keresztül a bipoláris zavarig terjednek. A legelterjedtebb nézet szerint az idős 

király tünetei a mai szemlélet szerinti Lewy-testes demenciának felelnek meg. Matthews 

tételesen idézi a darab azon szövegrészeit, ahol Lear viselkedésében Lewy-testes 

demenciára, parkinsonizmusra, ill. hipokinetikus dizartriára vizuális hallucinációkra, 

kényszerképzetekre, téveszmés zavarra utaló megnyilvánulások mutathatók ki.  

Sir Simon Russel Beale angol színész, a Royal Shakespeare Company tagja, Lear 

szerepére készülve beleásta magát a demencia tanulmányozásába és arra a következtetésre 

jutott, hogy az idős király valóban Lewy-testes demenciában szenvedhetett, amelyet 

egyebek között hallucinációk és motorikus zavarok kísérnek.  

P. S. 2022. szeptember 12. és 15. között Majna-Frankfurtban került sor a Német Geriátriai 

Társaság (Deutsche Gesellschaft für Geriatrie (DGG) és a Német Gerontológiai és 

Geriátriai Társaság (Deutsche Gesellschaft für Gerontologie und Geriatrie) közös 

kongresszusára, ahol Ulla Kriebernegg (Zentrum für interdisziplinäre Alterns- und Care-

Forschung der Universität Graz) amerikanista, az irodalmi időskutatás professzora 

keynote-előadásban értekezett Lear király demenciájáról.  

[Az előadás a youtube-on: https://www.youtube.com/watch?v=oYHWcQsA534 ; Az 

előadás szövege: https://ageandcaregraz.at/de/neuigkeiten/detail/article/keynote-lecture-

an-old-man-is-always-a-king-lear-cultural-gerontological-perspectives-on-vulnerability-

and-resistance-1/ ]  
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